

# 济南的冬天 温暖的力量

## “凡人善举”颁奖典礼明日举办,许振超、齐亚珍等颁奖



凡人善举评选

本报济南12月6日讯(记者王兴飞) 由山东省委宣传部、省文明办指导,齐鲁晚报与中央电视台《感动中国》栏目联合主办,山东大学齐鲁医院山东省脐血库协办的2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼,将于8日上午隆重举行。火灾现场冲锋在前的山东

籍消防员刘洪坤、刘洪魁,突发疾病忍痛停车救人的宋洋等人获评本年度“山东十大凡人善举”人物。

自11月25日起,2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”评选活动正式启动。短短数日的网络投票阶段,6万多读者参与。29日,经过8位专家评审,并综合网络投票结果,2013年度“山东十大凡人善举”最终评出。

10组获选人物分别是:在北京救火牺牲的山东籍消防员刘洪坤、刘洪魁;公益路上行走就是十多年的张圆苹;几乎所有课余时间都用来照顾福利院

老人儿童的大学生李根;6岁起就开始独自照顾爸爸的曲阜女孩扈芊芊;徒手接住坠楼邻居的“破烂王”蒋兴保;用吃剩饭来感召大学生不要浪费的烟大食堂保洁员群体;生命的最后一刻完成刹车,拯救33名乘客的司机宋洋;40多年一直坚持为乡邻看病的医生夏文用;发家致富却不忘同村百姓的济宁小伙路德富;通过结对子帮扶留守儿童的“爱心妈妈”团队。他们的到来,也将为冬日的济南带来温暖心灵的力量。

7日,10组获奖者本人或家属代表将陆续由省内各地抵达济南,参加8日的颁奖典礼。8日

颁奖当天,省委宣传部、省文明办、团省委、省见义勇为基金会相关领导,全国人大常委会委员、中华全国总工会副主席(兼职)、全国道德模范许振超,全国爱国拥军模范、省十大优秀母亲“兵妈妈”齐亚珍等特邀嘉宾,将出席此次典礼并为获奖者颁奖。

关注凡人能量,呈现平凡中的伟大。本报《凡人歌》栏目自2011年初创办以来,以弘扬社会主义核心价值观为宗旨,以“寻常人、不凡事”为主线,先后报道了数千位寻常人的不凡事,并于去年底推出首届“凡人歌·山东十大凡人善举”评选。

头条链接

## 700读者报名 参加现场颁奖

本报济南12月6日讯(记者王兴飞) “只要能参加,再远我都来!”6日下午5点多,临沂市民郑开强在电话中告诉记者,为了能见证这一盛况,他7日上午就将前往济南。郑开强说,他要把颁奖典礼上取到的“经”带回家,教给15岁的儿子,告诉更多的身边人。

不少应征现场观众的读者在电话中和记者“还起了价”。“我给上初中的儿子许金伟报了名,我可不可以陪着参加?”得到记者答复后,这位女士又告诉记者还有俩孩子要参加。“都是14岁左右,这个年龄段的孩子都有些青春期小脾气小性格,和以前不一样,现在的生活一点也不珍惜,让他们都来接受教育吧。”这位女士说。

牛先生是山东省实验中学团委的工作人员,6日下午他打电话为学校30名学生报名。得知席位已满,最多只能安排三人时,牛先生依然很高兴。“孩子们把学到的东西带回来再教给其他人也行。”牛先生还希望十大善举人物能在学校为学生开一个座谈会。“榜样的力量是无穷的,我们期待这样的机会。”

截至6日下午6点,2013年度“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼现场观众征集活动已圆满结束。两日的征集活动中,近700位读者拨打热线为自己、家人、同事和学生报名。因场地原因观众数额有限,本报向报名参加却不能到场的读者表示歉意,获邀参与的观众将陆续收到电话通知。

# 妈妈征百份礼物给白血患儿

## “圆孩子的梦,也希望孩子早点好起来”

如果没有这场突如其来的病,三岁的小简宁应该已经上幼儿园小班了。可偏偏在去年腊月十八他三周岁生日当天,被发现患上白血病。

从发病到接受治疗,十一个多月过去了,小简宁病情得到控制,但是痊愈还需要两年多时间,大部分时间只能躺在病床上,让这个本应享受童趣的孩子远离了快乐。他的妈妈逐渐萌生一个想法,在离孩子四周岁生日还有一个多月的时间里,向社会征集一百份礼物。

文/本报记者 张亚楠 见习记者 戚云雷 片/本报记者 王媛

## 三岁生日当天发现白血病

“妈妈,你能爬上去吗?”12月6日,在通往济宁的路上,小简宁紧盯窗外,看到经过的大卡车,挖掘机,就兴奋地逗着妈妈张广欣。小简宁刚从医院返回家第三天,咳嗽却又加重了,爸爸妈妈担心,一家三口又从泗水老家赶到济宁市第一人民医院,开始第九次治疗。

简单、宁静,张广欣当初给孩子起名简宁,就是希望他的生活也能这样。可她没想到,从去年腊月十八开始,平静的生活竟成了一种奢望。

当天是小简宁三周岁生日,张广欣抱着他去镇上的照相馆拍生日照。平时很喜欢跟

妈妈呆在一块儿的小简宁精神不振,连拍了十几张照片,张张都苦着脸。拍完照,张广欣准备去给儿子买个生日礼物,却发现他脑袋后面、脖子以上起了很多疙瘩,脑门还有点发热。

顾不上买礼物,张广欣赶紧抱着小简宁来到县医院检查。漫长揪心的等待之后,病历本上“白血病”三个字,让她脑中顿时一片空白。

第二天,小简宁正式被确诊为急性淋巴细胞白血病。爸爸宋玉祥赶紧辞了工作从青岛赶回泗水老家,一家三口开始了化疗、检测、回家休养的循环,直到现在。

## 在阳光下能走一百米就很开心

经历了一个半小时的路程,车子终于驶进了医院。因为医院能玩的东西少,小简宁很不愿意住院,而且生病后抵抗力减弱,他到了医院几乎就不能再出病房。“一旦能出门,哪怕偶尔抱着他到对面做血检,他也特别兴奋。”小简宁的责任护士李翠玉指着窗外不到一百米的门诊楼说。

除了出门,最让小简宁高兴的要数收到礼物的时候。小简宁有一个黄色小书包,是妈妈为了他上幼儿园准备的。现在上学变得遥遥无期,他把一只断了胳膊的变形金刚、一只

不响了的小黄狗玩具装进书包,随身带着。

今年“六一”儿童节的时候,医院里给小病人发彩笔和图画书,小简宁收到礼物后异常高兴,又蹦又跳了好几天。“虽然很多玩具都坏了,但他还是藏在书包里,谁都不让动。”

张广欣一直想怎么着让孩子高兴点,可家里的条件却让她梦想略显无助。就在7月29日的微博上,张广欣写道:“我觉得我是个不称职的妈妈,给不了儿子好的医疗条件,就连差的也快看不过了,我觉得自己好没用。”

## 完全治愈至少需要两年多时间

不知不觉,化疗的日子已经过了十一个多月,简宁要四岁了,张广欣对儿子的愧疚也越来越深。“晚上做梦梦到小简宁上了陌生人的车,离开了自己,我只能哇哇大哭,直到哭醒。”

不过这样的日子却还要持续一段时间。主治医师孙忠亮说,小简宁到最后治愈至少还需要两年多时间,对于孩子来说,接下来还有一段漫长艰巨的挑战。

单纯的小简宁仿佛也对自己的病情有了朦胧的了解。就在张广欣让儿子背起书包去上

学时,不到四岁的小简宁立即拉下了脸,奋力捶打妈妈,同时指着胳膊尖声大叫:“骗人,管子还没拔下来,没有拔下来上不了学。”张广欣心里酸酸的,却只能冲小简宁微微一笑。

还有一个多月,小简宁的生日就到了,张广欣终于想到了一个办法——通过征求社会的力量送给孩子一百份生日礼物,鼓励他战胜病魔。“一百是个圆满的数字,我们希望收到一百份礼物,圆孩子的梦,也希望孩子早点好起来。”



尽管已经生病十一个多月,可小简宁并不知道这对他意味着什么。



安全之窗  
 主办单位:山东省安全生产监督管理局

## 燃气泄漏 应用湿布关开关

在公安部和国家安监总局等六部门联合制定的《消防安全常识二十条》中,第十一条的内容是:正确使用、经常检查燃气设施和用具,发现燃气泄漏,迅速关闭阀门、打开门窗,切勿触动电器开关和使用明火。

在使用燃气过程中,若连接软管产生老化、裂纹等缺陷,或是灶具点燃后被溢出的沸汤浇灭或被风吹灭,都会造成燃气的泄漏。通常情况下,燃气少量泄漏不会引起爆燃,但如果不能及时发现或处理不及时,室内泄漏的燃气就会慢慢聚集,当达到一定的浓度时,遇明火就可能引发爆燃,造成一定的人身伤亡和财产损失,重者还会殃及左邻右舍。因此,一旦发现燃气泄漏,应立即用湿布捂着开关将气源关闭,并及时打开门窗通风换气。此过程中须严防产生火花,一是打开门窗时动作应轻缓,避免有金属部件摩擦产生火花;二是不要在充满燃气的房间内拨打电话;三是不要开启或关闭电灯、抽油烟机或排风扇等电器设备,一旦不注意产生了火花就可能引起爆炸,大量的事故教训引以为戒。